
Anyakönyvi Hivatal 
 
 
 
Tisztelt Felhasználó! 
 
 
Az alábbiakban megtalálhatja a polgármesteri hivatal anyakönyvi irodája által leggyakrabban 
intézett ügyeket és azok leírásait. 
 
Elérhetőség: 
 
Karcag Városi Önkormányzat Polgármesteri Hivatala 
Anyakönyvi Hivatal 
5300 Karcag, Kossuth tér 1. 
Tel.: 59/500-663 
 
Ügyfélfogadási idő: hétfő-csütörtök: 8. 00-16. 00 
                                 péntek: 8.00- 13.00 
 
Ügyintézés: érkezési sorrendben történik, a temetkezési vállalatok soronkívüliséget élveznek 
 
Alkalmazott jogszabályok: 
 
1982. évi 17. sz. tvr. az anyakönyvek vezetéséről, a házasságkötési eljárásról és a 
névviselésről 
6/2003. (III.7.) BM rendelet az anyakönyvekről, a házasságkötési eljárásról és a névviselésről 
1993. évi LV.tv  a magyar állampolgárságról 
125/1993. (IX.22.) Kormányrendelet a magyar állampolgárságról szóló 1993. évi LV. tv. 
végrehajtásáról 
2004. évi CXL. tv. a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól 
1952. évi IV. tv. a házasságról, a családról, és a gyámságról 
2002. évi XLIV.tv. a házasságról, a családról és a gyámságról szóló 1952. évi IV. tv. 
módosításáról 
1992. évi LXVI. tv. a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról 
1990. évi XCIII. tv. az illetékekről 
 
Minden anyakönyvi eljárásban az ügyfélnek igazolnia kell személyi adatait, valamint 
állampolgárságát. A személyi adatok igazolására érvényes személyi igazolvány, 2001. január 
1-je után kiállított új típusú vezetői engedély, útlevél, a magyar állampolgárság igazolására 
érvényes személyi igazolvány, útlevél, 6 hónapnál nem régebbi állampolgársági bizonyítvány 
fogadható el. 
 
Az anyakönyvi nyilvántartás tartalmazza a személyi adatokat. A személyiségi jogok és az 
adatvédelem érdekében törvény rendelkezik az anyakönyvi adatok felhasználhatóságáról. (pl. 
családfakutatás céljára még az érintett személynek sem engedélyezett a személyes betekintés 
és kutatás) 
 
 
 



 
 
 
 
Születés anyakönyvezése: 
 
A születéseket azok anyakönyvezése céljából az illetékes anyakönyvvezetőnél be kell 
jelenteni, legkésőbb a születést követő első munkanapon. 
Ha a születés intézetben történik, a bejelentés az intézet vezetőjének a kötelessége. A születés 
bejelentésére szolgáló nyomtatványt a szülők személyazonosítására alkalmas okmánya, 
valamint a szülők 300 napnál nem régebbi házassági anyakönyvi kivonata alapján kell 
kitölteni. 
Intézeten kívüli születést a szülésnél közreműködő orvos, illetve a szülők jelentik be, 8 napon 
belül. A születést az orvos által kiállított bizonyítvány igazolja. Ebben az esetben is szükséges 
a szülők személyi okmányainak bemutatása és az anya családi állapotának igazolása. 
Amennyiben az anya házas, 300 napnál nem régebbi házassági anyakönyvi kivonatot kell 
bemutatni, ha elvált jogerős bontóítéletet, vagy záradékolt házassági anyakönyvi kivonatot, ha 
az anya özvegy, az elhalt házastárs halotti anyakönyvi kivonatával kell igazolni a családi 
állapotot. 
A bejelentés elmulasztása, vagy késedelmes teljesítése szabálysértésnek minősül. 
A születés anyakönyvezését követően átadásra kerül egy illetékmentes születési anyakönyvi 
kivonat, valamint a gyermek személyi azonosítóját és lakcímét igazoló hatósági bizonyítvány. 
Az anyakönyvezhető utónevekről tájékozódhat irodánkban, vagy az MTA Nyelvtudományi 
Intézetének honlapjáról. (www.nytud.hu) 
 
Házasságkötés: 
 
A Magyar Köztársaság területén a házasság bármely város, kerület vagy község 
önkormányzatának anyakönyvvezetője előtt megköthető. 
A házasságkötési eljárásra az az anyakönyvvezető az illetékes, aki előtt a felek a 
házasságkötési szándékukat bejelentették. Az anyakönyvvezető a házasság megkötésében 
csak a saját illetékességi területén működhet közre. 
A házasságkötést az anyakönyvvezető a házasságkötési szándék bejelentését követő harminc 
nap utáni időpontra tűzheti ki, ez lehet hétköznapi és szombati időpont is. A jegyző e határidő 
alól indokolt esetben felmentést adhat. A felmentés alóli kérelem illetékköteles, a mindenkori 
eljárási illetéket (jelenleg 2200 Ft) kell leróni. 
A 16. életévét betöltött kiskorú csak a gyámhatóság engedélyével köthet házasságot. 
A házasságkötést megelőző eljárás azzal kezdődik, hogy a házasulók személyesen 
megjelennek az anyakönyvvezető előtt és bejelentik házasságkötési szándékukat.  
Szükséges iratok:  

- személyazonosság és állampolgárság igazolására alkalmas érvényes okmány (lásd 
fent) 

-  nem karcagi születésű házasuló esetén születési anyakönyvi kivonat 
- elvált családi állapotú házasuló esetén jogerős bontóítélet, vagy záradékolt házassági 

anyakönyvi kivonat 
- özvegy családi állapotú házasuló esetén az elhalt házastárs halotti anyakönyvi 

kivonata, vagy záradékolt házassági anyakönyvi kivonat. 
Abban az esetben, ha magyar állampolgár külföldön szándékozik házasságot kötni, vagy 
külföldi állampolgár szeretne Magyarországon házasodni, kérjük személyesen érdeklődjenek 
a szükséges iratokról. 



Házasságkötő terem: a helyi önkormányzat gondoskodik a házasságkötésre, illetve a családi 
események társadalmi megünneplésére alkalmas helyiségről. Lehetőség van bérleti díj 
ellenében a tanácstermet is igénybe venni házasságkötés céljára.  
 
Haláleset anyakönyvezése: 
 
A haláleseteket azok anyakönyvi bejegyzése céljából az illetékes anyakönyvvezetőnél be kell 
jelenteni, mégpedig a halálesetet követő első munkanapon. A bejelentő köteles igazolni 
mindazon adatokat, amelyek a haláleset anyakönyvi bejegyzéséhez szükségesek. Át kell adni 
az elhalt személyazonosításra alkalmas okmányát, ha van érvényes vezetői engedélyét és 
útlevelét, az orvos által kiállított halottvizsgálati bizonyítványt. Amennyiben rendelkezésre áll 
az elhalt születési anyakönyvi kivonatát és a családi állapotát igazoló okiratot is be kell 
mutatni.  
Családi állapot igazolására házas családi állapot esetén házassági anyakönyvi kivonat, elvált 
családi állapot esetén jogerős bontóítélet vagy záradékolt házassági anyakönyvi kivonat, 
özvegy családi állapot esetén az elhalt házastárs halotti anyakönyvi kivonata vagy záradékolt 
házassági anyakönyvi kivonat szolgál. 
A bejelentési kötelezettség elmulasztása vagy késedelmes teljesítése szabálysértési feljelentést 
von maga után. 
 
Hazai anyakönyvezés 
 
A magyar állampolgárok külföldön történt anyakönyvi eseményeit (születés, házasságkötés, 
haláleset) Magyarországon is anyakönyvezni kell. A hazai anyakönyvezést a magyarországi 
lakóhely szerint illetékes anyakönyvvezetőnél, külföldön az illetékes konzuli tisztviselőnél 
lehet kérni. A kérelemről jegyzőkönyv készül, amelyhez csatolni kell a hitelesített külföldi 
okiratot magyar nyelvű fordítással ellátva. Magyarországon az Országos Fordító és 
Fordításhitelesítő Iroda általi, valamint a konzuli fordítás az elfogadható.   
 
 
Anyakönyvi okiratok: 
 
1. Anyakönyvi kivonat 
 
Az ügyfelek részére anyakönyvi kivonat adható ki, amely az adatokat a kiállítás időpontja 
szerinti állapotnak megfelelően tartalmazza. A születés, házasságkötés, haláleset 
anyakönyvezését követően az érintett részére egy ízben hivatalból illetékmentes anyakönyvi 
kivonatot kell kiadni. Az anyakönyvi kivonat iránti igénnyel minden esetben oda kell 
fordulni, ahol az anyakönyvi esemény történt. Az okiratot az érintett vagy meghatalmazottja 
veheti át. (meghatalmazás mintát lásd az anyakönyvi nyomtatványok között) 
A hatályos illetéktörvény részletesen tartalmazza azokat az eseteket, amelyekhez 
illetékmentesen további anyakönyvi kivonatok adhatók ki, egyéb esetben illetéket kell leróni, 
illetékbélyeg formájában. (jelenleg 2000 Ft értékben). Amennyiben levélben olyan 
anyakönyvi kivonatot kérnek, amelyért illetéket kell leróni, úgy a bélyeget a kérelemre kérjük 
ragasztani. 
Az anyakönyvi kivonatok kiállítására irányuló szóbeli kérelmeket azonnal, az írásbeli 
kérelmeket 8 napon belül teljesítjük. 
 
 
 



2. Anyakönyvi másolat  
3. Anyakönyvi értesítés 
Anyakönyvi másolatok és értesítések kizárólag hatóság részére adhatók ki. 
 
4. Hatósági bizonyítvány 
 
Tény, állapot vagy egyéb olyan adat (vallás, foglalkozás, nemesi rang, nemesi előnév) 
igazolására szolgál, amely nem adattartalma az anyakönyvi kivonatnak Kérelemre vagy 
megkeresésre állítható ki, jelenleg 2000 Ft általános tételű illeték alá esik. 
 
Névváltoztatás 
 
A születési név az a név, amely az érintettet a születési anyakönyvi bejegyzés alapján 
megilleti. A magyar állampolgár születési neve családi és utónévből áll. A családi név egy-
vagy kéttagú. A kéttagú családi név tagjait kötőjel köti össze. Anyakönyvezni egy vagy két 
utónevet lehet. 
Magyar állampolgár születési családi és utónevének megváltoztatását – kérelmére – az 
igazságügyi és rendészeti miniszter engedélyezi. A szülők névváltoztatása a kiskorú 
gyermekre is kiterjed. Ha a nevet változtató házastárs nevét a másik házastárs valamilyen 
formában viseli a névváltoztatás rá is kiterjed.  
A születési családi és utónév megváltoztatására irányuló kérelmeket személyesen kell 
benyújtani a lakóhely szerinti anyakönyvvezetőnél. A kérelemnyomtatvány az 
anyakönyvvezetőtől szerezhető be.  Az eljárás illetékköteles, jelenleg 10.000 Ft illeték alá 
esik, a már korábban megváltoztatott név ismételt megváltoztatásának illetéke 20.000 Ft A 
minisztérium ügyintézési ideje 60 nap, az engedélyről okirat formájában kap értesítést a 
kérelmező. 
 
Anyakönyvvezetői hatáskörben a családi névhez tartozó megkülönböztető betűjel 
visszavételére van lehetőség. 
 
Házassági név módosítása 
 
Házassági nevük megváltoztatását a házastársak (férj, feleség) az anyakönyvvezetőnél indított 
eljárásban kérhetik. A házasság fennállása alatt és felbontása után is lehet a házassági nevet 
módosítani. A kérelemről a lakóhely vagy a házasságkötés helye szerinti anyakönyvvezető 
jegyzőkönyvet vesz fel. Az eljárás illetéke 5000Ft.  
A névváltoztatást és a névmódosítást is okirat és okmánycsere követ, ezek illetékéről lásd az 
okmányirodai tájékoztatót. 
 
Honosítás, visszahonosítás 
 
Honosítást kérhet, aki még soha nem rendelkezett magyar állampolgársággal, visszahonosítást 
kérhet, aki korábban már volt magyar állampolgár, de elvesztette.  
A honosítási, visszahonosítási kérelmet személyesen a lakóhely szerint illetékes polgármesteri 
hivatal anyakönyvvezetőjénél vagy a körzetközponti jegyző székhelyén működő 
anyakönyvvezetőnél lehet előterjeszteni az erre rendszeresített nyomtatványon. A 
nyomtatvány beszerezhető az anyakönyvvezetőtől vagy letölthető a www.bmbah.hu 
honlapról. Az eljárás illetékmentes, az ügyintézési idő: honosítás esetén 1 év, visszahonosítás 
esetén fél év. 



További információért kérjük, keresse fel irodánkat, vagy tekintse meg a minisztérium fent 
említett honlapját. 
 
Állampolgársági bizonyítvány iránti kérelem 
 
Amennyiben a magyar állampolgárságot sem érvényes személyazonosító igazolvánnyal, sem 
érvényes magyar útlevéllel, vagy állampolgársági bizonyítvánnyal nem tudja valaki igazolni, 
úgy az állampolgárság igazolására állampolgársági bizonyítvány kérhető. Az ország határain 
belül és kívül élő nagykorú személy kérheti személyesen az erre rendszeresített 
nyomtatványon. A kérelmet a lakóhely szerint illetékes anyakönyvvezetőnél vagy a 
körzetközponti jegyző székhelyén működő anyakönyvvezetőnél lehet benyújtani. Az eljárás 
illetékköteles, jelenleg 1500 Ft illetéket kell leróni illetékbélyeg formájában. Az 
állampolgársági bizonyítvány ügyintézési ideje 3 hónap. Külföldön élő kérelmező a magyar 
külképviseleti hatósághoz fordulhat. 
 
Családi jogállás rendezése 
 
A teljes hatályú apai elismerés jogintézményének az a célja, hogy lehetőséget adjon a 
házasságon kívül született gyermek családi jogállásának – házasságkötésen kívüli – 
rendezésére. Az apai elismerő nyilatkozatot a gyermeket magáénak elismerni kívánó férfi 
személyesen teheti meg a gyermek születése után , vagy azt megelőzően – a fogamzási idő 
kezdetétől- bármikor. 
Ha a teljes hatályú apai elismerő nyilatkozatot a gyermek születése előtt kívánja a férfi 
megtenni, a fogamzás és a születés feltételezett időpontját szakorvosi bizonyítvánnyal kell 
igazolni. A nyilatkozathoz az anya hozzájárulása is szükséges. 
A nyilatkozat megtehető az anyakönyvvezetőnél, bíróságnál, gyámhatóságnál vagy a magyar 
külképviseleti hatóságnál. 
Szükséges iratok: az anya és az apa személyazonosságát igazoló okmány, lakcímét igazoló 
hatósági bizonyítvány, a szülés várható idejét és a fogamzás feltételezett időpontját igazoló 
szakorvosi bizonyítvány.  Az anya családi állapotát minden esetben vizsgálni kell azért, hogy 
a törvény értelmében nem kell-e mást a gyermek apjának tekinteni. 
Ha a gyermek már megszületett, a születést nyilvántartó anyakönyvvezető értesítést küld az 
anya lakóhelye szerinti gyámhatóságnak, amely megteszi a szükséges lépéseket a gyermek 
családi jogállásának rendezése érdekében.  
 
  
Az alábbiakban megtalálható az anyakönyvi kivonatok kiállításához szükséges kérelem és 
meghatalmazás, valamint a hatósági bizonyítvány iránti kérelem mintája.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


